

Základní informace po ukončení nouzového stavu a vyhlášené karantény celého území ČR

Informace o nejdůležitějších nařízeních a opatřeních **ke dni 26. 5. 2020.**

Nouzový stav v ČR skončil 17. 5. 2020.

Ministerstvo zdravotnictví ČR zakazuje od 25. 5. 2020 divadelní, hudební, filmová a další umělecká představení, sportovní, kulturní, náboženské, spolkové, taneční, tradiční a jim podobné akce a jiná shromáždění, výstavy, slavnosti, poutě, přehlídky, ochutnávky, trhy a veletrhy, vzdělávací akce, oslavy, sňatečné obřady a to jak veřejné, tak soukromé, s účastí přesahující ve stejný čas 300 osob, tento zákaz se nevztahuje na schůze a zasedání. Pravidla platná pro povolené akce jsou: rozestupy osob 2 m, k dispozici je nádoba s dezinfekčním prostředkem na dezinfekci rukou a je nutné dodržovat hygienické opatření, musí být prováděna dezinfekce všech pomůcek a prostor.

Ministerstvo zdravotnictví ČR omezuje od 25. 5. 2020 provoz stravovacích služeb tak, že musí být uzavřené pro veřejnost v době od 23:00 do 6:00 h. V provozovnách, kde není zakázán provoz, se musí dodržovat podmínky rozestupů 2 m, umístění dezinfekčních prostředků ke vstupu do provozovny a dodržování hygienických opatření. Dále stanovuje podmínky pro ostatní provozovny maloobchodních prodejen – dodržování rozestupů, umístění dezinfekčních prostředků v provozovnách, dodržování hygienických opatření platných pro jednotlivé provozovny (zkoušení oděvů, hygiena v knihovnách, konzumace potravin, provoz koupališť apod.).

Zakazuje se od 25. 5. 2020 všem osobám pohyb a pobyt ve všech vnitřních prostorech staveb mimo své bydliště, v prostředcích veřejné dopravy a na všech ostatních místech, kde se osoby nacházejí ve vzdálenosti do 2 m bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa) jako je respirátor, rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, které brání šíření kapének. Výjimku z povinnosti nošení roušky děti do dvou let věku a v prostoru vozidla má výjimku řidič motorových vozidel, který je v uzavřeném vozidle sám, dále děti MŠ v prostorách MŠ, žáci a studenti při zachování rozestupů 1,5 m, řidič veřejné dopravy, pokud je v uzavřené kabině, osoby s poruchou intelektu, moderátoři a osoby při provádění autorských děl, sportující osoby na sportovištích vnitřních i venkovních, zaměstnanci v kanceláři či na pracovišti s rozstupem 2 m.

Zdroj: <http://www.mzcr.cz/>, Usnesení vlády ČR č. 82 – 246, Mimořádná opatření MZ ČR.